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L’état social d’Athenes avant Solon
MeTa 0¢ TalTta owéBn otaciacar Touc Te Yvweiwous xal To TAGS0c oAUy
xoovov. "Hy yap altdv 7 moliTteia Toic Te aAlois olyapxiny mact, xal 0n xal
gdoUAevoy ol TEvmTES TOIS TAouTlolc xal alTol xal Ta Téxva xal al yuvaires. Kai
ExalolyTo TEAATAl xal EXTNUOQOI® XATG TAUTNY Yage TNy uicdwaty neyalovTo
TOV mAoudiwy Tov¢ aypovs. H O¢ maca 4 O oMywy Myt xal, €l wr TOS
WITIWTElS amod1doley, aywylwol xal avTol xal ol Taldsc éyiyvovTo® xal ol
0QVEITWO! TIATIY €T TOIC TWUATIY NOAY WEXOI ZOAWYOS* 0UTOS 08 TEWTOS EYEVETO
ToU ONWOU TEOTTATYNS. XAAETWTATOY UeY oUV xal TIXEOTATOY MY TolS TOoAAOIS
TOY xaTa THY ToMTelav TO Ooulelety: oU uny arla xal ém Toic aAloic
EOUTYEQMIVOY* 0UOEVOS YAQ, WS EITETY, ETUYXAVOY LETEXOVTES.

Vocabulaire obligatoire :
OUTILS :

alTov, alTyy, alTo : pronom de rappel, équivaut au francais « le », « la », « lui » ; exemple : il
le lui a dit...

alTog, 1, 0 : au nominatif, et employé seul, se traduit par « lui-méme », « elle-méme » si le
verbe est a la troisiéme personne du singulier

napg : car, en effet

el :si

émi +Datif : pour, sur

xaf : I) et 2) méme 3) aussi

xaTa +Accusatif : selon

Wey ... 0¢ : d’une part... d’autre part...

weta + Accusatif : aprés (préposition)

w : ne ... pas (négation subjective)

ol : ne ... pas (négation objective)

0, M , 70 : le, la (article)

o0Tog, alTy, TouTo : celui-ci, celle-ci, ceci ; ce, cette. (déclinaison irréguliére)
Te ... xal ... : 4 la fois ... et ... (liaison renforcée)

VOCABULAIRE COURANT :

2iiviis () : la terre

vivvopat : devenir, se produire ; naftre

v, yuvaixos () : la femme, 1’épouse

ofjuog.ou (0) : le peuple

goyalopar : travailler

xaléw,® : appeler (au Moyen : s’appeler)

weT-éxw : participer (+ G : a...)

oAiyog,m,0v : peu, un peu

oU0-glc, olde-wia, oU0-év (G oldevig, oldsuiac, oUdevos) : personne (M et F), rien (N)
mais, aidoc (0) : 'enfant

mag, maoa, may : tout, chaque

moMiteia,ac () : la constitution

moAVs, ToAAY, moAD (G moAdol, moAAdjc, moAAel) : nombreux ; beaucoup
mA%Yoc,0u¢ (7o) : la foule, le peuple

TOWTOS,M,0V : premier

auuw-Baiver : il arrive que ( + proposition infinitive )

odpua, atos (10) : le corps

Téxvov,ov (10) : I’enfant

TUYRAVW + participe : se trouver + infinitif en frangais

xahemos,m,0v : pénible, difficile

%00vos,ov (0) : le temps
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Ce texte est rédigé au passé ; les deux temps grecs qui sont employés sont I’aoriste (qu’on peut
souvent traduire par le passé simple francais), et I’imparfait (marquant 1’état, ou la durée) de
I’indicatif.

Les verbes conjugués sont les suivants (ordre alphabétique) :

auvéPm aoriste 3*™ pers du sg de cuu-Baiver

7y imparfait du verbe « étre », 3*™ pers du sg

foav imparfait du verbe « étre », 3*™ pers du pl

édoUAevoy imparfait du verbe dovAelw (« étre esclave ») 3*™ pers du pl

éxalolyTo imparfait 4 la voie moyenne du verbe xaA® 3™ pers du pl

neyalovro imparfait du verbe 2oyalouar 3*™ pers du pl

amoodotey 3% pers du pl de I’optatif (mode grec qui n’a pas de correspondant en francais) , a
traduire comme un imparfait du verbe amo-didwui : « payer »

éyiyvoyto imparfait du verbe yiyvouar 3*™ pers du pl

éyéveTo aoriste du verbe yiyvopar 3*™ pers du sg ; sert d’aoriste au verbe « étre »
édvaycoaivoy imparfait du verbe duoyepaivw (« supporter avec peine, étre mécontent de ») 3™
pers du pl

éTUyxavoy uetéxovtes imparfait du verbe Tuyyavw 3™ pers du pl + participe présent de pet-
Exw

Retrouvez-les dans le texte grec et soulignez-les.

Ce texte comporte également trois formes d’infinitif : ortaciacar, dovAelew et eimeiv ; le
premier, oTagidacal, compléte le verbe auvéBn et a pour sujet les accusatifs Tolg Te yvweinoug
xal To mA%Joc : il s’agit d’une proposition infinitive qui correspond en frangais 4 une
complétive introduite par « que » ; le second, douAsiery, est précédé de I’article neutre 7o, et est
donc un infinitif employé comme nom (on dit aussi « infinitif substantivé ») : on I’introduira en
francais par 1’expression « le fait de » ; le troisiéme est introduit par a¢ (w¢ eimely), et @g
eimely est une expression grecque que 1’on traduit par « pour ainsi dire ».

Munis de tous ces renseignements, tentez de traduire ce texte et venez me poser des
questions chaque fois que vous serez en difficulté.
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Vocabulaire complémentaire classé par ordre alphabétique :

ay00s,00 (0) : champ

aYOYI0$,0$,0v ¢ qui peut étre appréhendé au corps, emmené, arrété, asservi
aMog,m,0v : autre (1ol Te &ANoIS ... xai O xai ... : 4 tous égards... et en particulier ...)
amo-0idw! : payer

Yvaweiuos,ov (o) : le notable

davetouog,ot (0) : 'emprunt, le prét 4 intéréts

o1a +T : A travers, par ’intermédiaire de (dia ... efvar : étre entre les mains de...)
douAelw : étre esclave

duayepaive : supporter avec peine, étre mécontent de

exTNpogos,ov (0) : ’hectémore (fermier qui ne garde pour lui que le 1/6°™ de sa récolte)
xata +A : selon (Ta xaTa ™)y moliteiav : les dispositions relatives & la constitution)
wev ody : eh bine donc

uéxar +I° @ jusqu’a

wicSwaig.ews (1) : la location, le loyer, le fermage

ol uny aAAa : néanmoins

meAaTns,ou (0) : les « pélates », les clients, les hommes 3 gages

mévne, mro¢ (0) : le pauvre

MIXQ0OS, 4,0V : amer, pénible

mAovaiog,ou (0) : le riche

meoaTaTN, ov (0) : le chef

oradialw : étre en lutte, lutter I’un contre I’autre, étre divisé par des dissensions

ZoAwy,wvoc (0) : Solon (650-560 av JC)

-tatog,m,0v : suffixe de superlatif (traduction du suffixe : « le plus », ou « trés »)
TaiTa : cela (neutre pluriel du pronom odToc : celui-ci)
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La notion de cas (premiére approche) en grec

Le cas est une variation dans la terminaison d'un nom, d'un pronom, ou d'un adjectif, qui
nous indique sa fonction grammaticale (sujet, apostrophe, complément d'objet direct,
complément du nom, complément indirect ou d'objet second ou complément de moyen); dans
l'article et certains pronoms de base, trés courts, le cas est marqué par la variation du mot
entier.

Il existe § cas en grec, qui correspondent dans une phrase simple a 5 fonctions en francais :

Le nominatif, cas du sujet ou de l'attribut du sujet (IN)

Le vocatif, cas de 1'apostrophe (= lorsqu'on appelle quelqu'un, ou que 1'on invoque un dieu) (V)
(NB : nous ne l'étudierons pas tout de suite)

L'accusatif, cas du complément d'objet direct (A)

Le génitif, cas du complément du nom (G)

Le datif, cas du complément indirect ou d'objet second ou complément de moyen. Il indique
souvent pour qui ou contre qui on agit. (D)

La déclinaison d'un mot est constituée par 1'ensemble de ces 5 cas, au singulier et au pluriel.

Rappel : (trouvez un exemple pour chaque définition, en francais)

Le sujet détermine la personne du verbe; l'attribut du sujet est relié au sujet par le verbe étre ou
un verbe équivalent (paraitre, sembler, avoir 1'air, devenir, demeurer, rester...)

Le complément d'objet direct compléte directement le verbe, sans ['intermédiaire d'une
préposition. (préposition = mot invariable placé devant un nom pour en faire un complément)
Le complément du nom compléte un nom, et est introduit habituellement par la préposition de.
Pour traduire un génitif grec, il faut donc rajouter la préposition de en francais.

Le complément indirect ou d'objet second est habituellement introduit par la préposition 4; le
complément de moyen est souvent introduit par les prépositions avec, ou par. Pour traduire un
datif grec, il faut donc rajouter 1'une de ces trois prépositions en francais (traditionnellement,
c'est 4 )

L'article défini

L'article défini, en grec comme en francais, est un tout petit mot qui indique le genre et le
nombre du nom qu'il accompagne nécessairement; en grec, il se décline comme lui. En francais,
il existe le plus souvent deux genres, le masculin (le) et le féminin (la). Mais certains mots en
connaissent 3 : par exemple, on dit "celui-ci", "celle-ci", "ceci". En grec, il y a trois genres : le
masculin, le féminin, et le neutre (comme en latin ou en allemand); "ceci" est un neutre.
L'article étant inséparable du nom, il n'y a pas de probléme de traduction (le nom francais est
lié a son article en francais!). Le genre des mots grecs ne correspond pas nécessairement au
genre des mots francais qui les traduisent...

Singulier (S) Pluriel (P)

Masculin (M)

Neutre (N)

Féminin (F)

Masculin (M)

Neutre (N)

Féminin (F)

N o

N 1o

N 7

N oi

N Ta

N ai

A Tov A 1o A Ty A Touc A Ta A Tag
G ToU G ToU G Ti¢ G Ty G Ty G Ty
D 1 D T D Ty D Tois D Tois D Tais

Quelle est Ia lettre qui caractérise [l'accusatif singulier, au masculin et au féminin?P
L'accusatif pluriel (masculin et féminin) P le datif singulier (aux trois genres) P le

neutre pluriel (nominatif et accusatif)?

Quelles sont les deux lettres qui caractérisent le génitif pluriel (aux trois genres) P le
datif pluriel (aux trois genres) P




